

Инвестиционное послание Главы города Бердска

Уважаемые инвесторы, руководители, коллеги, жители города Бердска!

Главная ценность Бердска – это люди. Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ определены полномочия муниципалитета – это безопасное и комфортное проживание населения. Также важнейшим стратегическим приоритетом деятельности администрации города является обеспечение устойчивого экономического роста.

В прошедшем году чрезвычайная ситуация в мире в связи с появлением опасного вируса COVID-19 изменила наши привычные жизненные уклады. Модернизация экономики и социальной сферы, строительство объектов городской инфраструктуры, выполнение задач, направленных на реализацию национальных проектов, государственных и муниципальных программ осуществлялись в новых условиях. Несмотря на непростую эпидемиологическую ситуацию, город Бердск смог сохранить положительные тенденции и стабильность в основных сферах деятельности, выдержать курс на решение стратегических, долговременных задач развития.

Приоритетными направлениями нашей совместной работы в соответствии с задачами, поставленными в послании Президента страны Федеральному Собранию и обращениях Губернатора Новосибирской области, остаются Национальные проекты. Многогранность национальных проектов направлена на обеспечение прорывного научно-технологического и социально-экономического развития. В 2020 году в городе Бердске успешно продолжена реализация национальных проектов и программ всех уровней.

Меры по созданию условий для развития промышленного потенциала, повышения конкурентоспособности промышленных предприятий города Бердска реализуются в рамках регионального проекта «Системные меры по повышению производительности труда в Новосибирской области» в рамках национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости».

Объем отгруженных товаров (работ, услуг) в отрасли увеличился до 36 600 млн рублей. Рост промышленного производства в сопоставимых ценах составил 100,6% к уровню 2019 года.

Рост объемов промышленной продукции обусловлен стабильной работой большинства промышленных предприятий. Наиболее высокие темпы развития показали: ООО ПО «Сиббиофарм», ООО «Лаборатория современного здоровья», ООО «Элизиум», ООО «Убертюре», АО «Виртекс», ООО «Здравмедтех-Н», ООО «Аэросервис», ООО НОЦ «ОртоС», ООО «Бердская строительная компания», ООО «Верже», ООО «Бердская птицефабрика «Алмаз», ООО «Натурофарм», ИП Болтрукевич К.В.

В рамках реализации национального проекта «Международная кооперация и экспорт» 11 экспортно-ориентированных предприятий города развивают свой

экспортный и инвестиционный потенциал: АО «Проманалитприбор», АО «Виртекс», НАО «Харменс», ООО ПО «Сиббиофарм», ООО ПП «Шоколадная Страна», ООО ИПК «АБИС», ООО «Лаборатория современного здоровья», ООО «НОТИС», ООО «Сибирский сувенир», ООО «Элизиум», ООО «Интеллектуальные машины», ООО «Убертюре».

Доля отгруженной на экспорт промышленной продукции составляет более 7%.

География экспортных поставок – страны ближнего зарубежья, Ближнего Востока, Европейского союза, США, Япония, Республика Корея.

Не могу не отметить существенный вклад малого и среднего предпринимательства в экономику города.

В настоящее время в городе зарегистрировано более шести тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства, в деятельность которых вовлечено более 64% от численности занятых в экономике города, что свидетельствует о высоком развитии сектора малого и среднего бизнеса.

Доля инвестиций малых и средних предприятий составляет около 90% от общего объема инвестиций по городу.

Половина общего объема производимых в городе продукции и услуг – это также заслуга малого бизнеса.

В целях улучшения условий ведения предпринимательской деятельности, расширения доступа субъектов малого бизнеса к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию и популяризации предпринимательства Бердск участвует в реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

По итогам 2020 года региональным Правительством и администрацией Бердска для предпринимательского сообщества проведено 10 обучающих семинаров, участие приняли 337 представителей бизнеса. В рамках работы информационно-консультационного пункта по вопросам развития малого и среднего бизнеса проведены 144 консультации.

В рамках государственной программы Новосибирской области «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Новосибирской области» финансовая поддержка оказана 1 СМиСП на сумму 4,2 млн рублей.

В рамках муниципальной программы поддержку получили 12 СМиСП на общую сумму 3,1 млн рублей.

Посредством Фонда микрофинансирования 12 СМиСП города выданы займы на общую сумму 20,2 млн рублей. Фондом развития малого и среднего предпринимательства Новосибирской области предоставлено 4 поручительства на сумму 12,4 млн рублей.

Предприниматели города приняли участие в 4 оптово-розничных универсальных ярмарках, где были отмечены 4 золотыми медалями и 3 дипломами.

В 2020 году через специализированный офис для предпринимателей города

Бердска «Мои документы для бизнеса» представлено 7 060 государственных и муниципальных услуг для субъектов предпринимательства в рамках «одного окна»

Внедрённый информационный ресурс «Электронная витрина» координирует взаимодействие бизнес-сообщества и администрации города. На ресурсе представлена информация о местных производителях, что позволяет находить новых партнеров для бизнеса, создавать сеть Networking, совершать онлайн-заказы. Зарегистрировано 54 предприятия – местных товаропроизводителей, в том числе представлена информация о продукции предприятий, необходимой при реабилитации COVID-19 и пневмонии («Тропа здоровья»). Данная витрина является отличной альтернативой офлайн-ярмарки.

В настоящее время Электронная витрина интегрирована с проектом Россельхозбанка «Свое. Фермерство». На цифровой платформе объединены все товары, услуги и сервисы для эффективного ведения агробизнеса. Экосистема также позволяет фермерам реализовывать их собственную сельскохозяйственную продукцию через специализированный маркетплейс.

Важнейшим потенциалом для развития экономики является сохранение и дальнейшая активизация инвестиционных процессов.

На развитие экономики и социальной сферы города за счет всех источников финансирования направлено 9,5 млрд рублей. Индекс физического объема составил 102,2%.

В рейтинге экономического и социального развития муниципальных образований Новосибирской области по показателю инвестиции в основной капитал из всех источников финансирования Бердск занимает одну из лидирующих позиций среди городских округов Новосибирской области и входит в первую десятку по показателю темпа роста инвестиций.

Сейчас инвестиционный портфель города состоит из 17 инвестиционных проектов на период 2012-2026 годов с общим объемом инвестиций порядка 1 400 млн рублей.

Производственное объединение «Сиббиофарм» расширяет действующее производство, разрабатывает новые виды продукции и в 2020 году завершило реконструкцию участка посевного материала. Благодаря расширению производства постоянно обновляется ассортимент продукции – импортозамещающих препаратов.

ПК Холдинг «Продсиб» модернизирует производство изготовления колбасных изделий широкого ассортимента, проводит реконструкцию кондитерского цеха и расширяет производство за счет строительства цеха по производству и переработки рыбной продукции.

Акционерное общество «Виртекс» осуществляет модернизацию и автоматизацию производственных линий, в том числе реализует инвестиционный проект расширения мощностей по производству соусов, жидкого дыма, пряностей и приправ.

Акционерное общество «Проманалитприбор» реализует 3 инвестиционных

проекта в сфере производства газоаналитических систем. Компания регулярно расширяет свой ассортимент. Так, в 2020 году реализован инвестиционный проект по разработке и производству гигрометра оптического стационарного, в настоящее время прибор проходит сертификацию.

На фабрике виниловых обоев «Элизиум» приступили к модернизации печатных линий для производства обоев 1,06 м. Компания приступила к строительству складских помещений, планирует приобретение 8-ми цветной линии для производства обоев.

Компания ООО «Петерпак Сибирь» в 2021 году вводит в эксплуатацию «Модуль котельной с паровой и водогрейной частью и подводными наружными коммуникациями» для производства пищевых продуктов.

Компания ООО «Мульти-Пак» проводит модернизацию оборудования, в том числе приобретает станки: экструдерной и формовочной линии для производства одноразовой упаковки и посуды.

В 2021 году ООО «Здравмедтех-Н» расширяет производственные мощности за счет приобретения и капитального ремонта дополнительного цеха для производства медицинских изделий.

Меры по развитию условий для научной, научно-технической и инновационной деятельности, повышению востребованности научного потенциала и технологического предпринимательства для социально-экономического развития города Бердска реализуются в рамках национального проекта «Наука».

Город Бердск, как опорная территория зоны опережающего развития «Наукополис» Новосибирской агломерации, является одной из приоритетных территорий развития промышленности и инноваций.

В инновационном производстве в городе занято 13 предприятий – ООО «Нотис», ООО «Аэросервис», ООО «ЛН-Косметика», ООО «Элизиум», ООО ПО «Сиббиофарм», ООО «Медикрафт», ООО «Лаборатория современного здоровья», АО «Виртекс», ООО «Вега-Арсенал», АО «Проманалитприбор», ООО «Природа-С», ООО ИПК «Абис», ООО «Натурофарм».

Доля инноваций в объеме отгруженной промышленной продукции составляет более 10%.

С целью определения долгосрочной стратегии и устойчивого развития города Бердска утверждены основные документы для города – Стратегия социально-экономического развития города Бердска до 2030 года и Генеральный план города Бердска.

На обеспечение благополучия и устойчивого роста качества жизни горожан направлен национальный проект «Жилье и городская среда».

Государственную и муниципальную поддержку на строительство и приобретение жилья получили 8 семей (15 человек).

Приобретено 2 квартиры для детей-сирот, оставшихся без попечения родителей. Жилые помещения муниципального жилищного фонда социального

использования и специализированные жилые помещения получили 37 человек (18 семей), 18 жилых помещений.

По региональной и муниципальной программам переселения из аварийного жилья расселено 3 дома.

В целях обеспечения устойчивого газоснабжения потребителей Бердска и дальнейшего развития газораспределительной сети завершено строительство газопровода высокого давления по ул. Кутузова и объектов газоснабжения жилых домов по ул. Радищева.

Выполнены работы по инженерной защите от подтопления района города Бердска в границах улиц: Боровая, Спартака, Первомайская, Рогачёва.

В рамках реализации мероприятий по формированию комфортной городской среды в рамках подпрограммы «Благоустройство территорий населенных пунктов» государственной программы Новосибирской области «Жилищно-коммунальное хозяйство Новосибирской области», а также муниципальной программы «Формирование современной среды города Бердска» благоустроены дворовые территории МКД по ул. Озерная, 40, ул. Озерная, 42, ул. Микрорайон, 27, ул. Микрорайон, 28, ул. Павлова, 4, 4/1, ул. Вокзальная, 14, ул. Красный Сокол, 23, ул. Советская, 58.

В рамках реализации муниципальной программы «Благоустройство города Бердска» проведен конкурс по предоставлению грантов на сумму 2 млн рублей. Победители конкурса благоустроили придомовые территории многоквартирных домов ул. Красная Сибирь, 114 и микрорайон «Северный», 23.

При поддержке регионального Правительства с целью создания дополнительных мест в образовательных учреждениях в рамках национальных проектов «Демография» и «Образование» в городе построены:

- муниципальный детский сад на 220 мест,
- школа на 1 100 мест в микрорайоне Южном,
- в рамках муниципально-частного партнерства открыт 2-ой филиал частного детского сада «Кристаллик» на 120 мест.

Для этих объектов создана необходимая инфраструктура, в том числе введён в эксплуатацию газопровод высокого давления и запущена объединенная котельная.

Запланировано строительство детского сада-яслей на 110 мест.

Таким образом, в этом районе появилась возможность создания микрорайона «Школьный» – жилой зоны с инфраструктурой, обеспечивающей комфортное проживание для семей с детьми, в том числе для граждан с ОВЗ.

Комфортное и безопасное проживание населения напрямую зависит от состояния дорожной и транспортной инфраструктуры города.

Участие в пилотном проекте «Народный бюджет» позволило продолжить решение вопросов благоустройства и состояния транспортной инфраструктуры не только в рамках национальных проектов «Безопасные и качественные дороги» и «Жилье и городская среда». Выполнены работы по содержанию автомобильных

дорог: восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий и нанесение дорожной разметки на площади 32 тыс. кв. м.

В рамках государственной программы Новосибирской области «Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области» выполнены работы по содержанию автомобильных дорог в городе Бердске: восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий на сумму 7,7 млн рублей.

Финансирование муниципальной программы «Комплексное развитие систем дорожной инфраструктуры города Бердска» составило 147,2 млн рублей и позволило выполнить мероприятия по погрузке и вывозу снега, текущий ремонт дорог общего пользования и содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в границах городского округа, мероприятия по повышению безопасности дорожного движения на улично-дорожной сети города.

С учётом участия Бердска в Новосибирской агломерации и в целях устранения логистических ограничений, в том числе при экспорте товаров, с использованием всех видов транспорта, в 2019 году начата реконструкция железнодорожного вокзального комплекса на станции Бердск (год постройки вокзала Бердск – 1914 год).

Данный комплекс запроектирован как интермодальный узел, обеспечивающий интеграцию железнодорожного транспорта и автобусного сообщения с адаптацией для маломобильных пассажиров.

Единовременная вместимость вокзала Бердска по завершению реконструкции составит 300 человек, в том числе 250 пассажиров пригородного и 50 пассажиров дальнего следования.

Инвестиции – залог успешного развития экономики города. Без стабильного роста объема инвестиций сформировать новое качество жизни невозможно.

Следует продолжить работу по развитию всех инфраструктурных проектов, включая проекты государственно- и муниципально - частного партнерства. При положительной динамике инвестиций в инфраструктурные проекты будут появляться объекты социальной, инженерной, транспортной инфраструктуры, новые услуги, производства и рабочие места. Улучшение инвестклимата на территории нашего города – наша приоритетная задача.

В заключении своего послания выражаю благодарность бизнес-сообществу, что выбираете Бердск для осуществления своей деятельности, за вклад в экономику города, за создание новых рабочих мест, за плодотворное сотрудничество, которое позволяет нам вместе создавать комфортные условия для жизни и работы бердчан.

Спасибо!